

加快信息技术融合 共谋破产审判新局

呼伦贝尔破产案件云平台正式启用

本报讯(记者金丽 通讯员薛忠卫)6月28日,呼伦贝尔市中级人民法院举行呼伦贝尔破产案件云平台启动签约仪式,该院党组成员、副院长斯琴高娃代表呼伦贝尔中院与淘宝(中国)软件有限公司签订了合作框架协议,标志着“呼伦贝尔破产案件云平台”正式上线启用。

斯琴高娃在启动仪式上介绍了呼伦贝尔市破产案件的总体情况,她表示,呼伦贝尔破产案件云平台的启动应用,是呼伦贝尔市中院加强智慧法院建设、加快信息技术与司法工作深度融合的重要措施,将成为创造更高水平的数字正义,全力提升呼伦贝尔市

两级人民法院破产审判工作质效、做好优化法治化营商环境新文章、保障地方经济高质量发展的重要载体。

阿里相关负责人围绕“提效”“智能”和“在线”3个层面对破产案件云平台进行了详细介绍。据悉,“呼伦贝尔破产案件云平台”启动应用后,对接全国法院破产重整信息网,围绕法官办案、管理人履职、债权人会议3个关键要素,聚焦债权申报、债权人会议、资产处置、网络询价、资金监管、管理人考评、在线答疑等7大环节,运用司法区块链技术确保线上数据安全,满足多方程序参与需要,全面实现破产案件“一网通办”“全

程可控”,以数字化、在线化、智能化、可视化特征的运行机制,切实缩短办案周期,有效降低破产成本,提高债权人回收率,助推呼伦贝尔市破产案件审判信息化应用水平实现新的飞跃。

斯琴高娃表示,今后,呼伦贝尔市两级法院将在推进破产案件云平台深度应用的基础上,继续探索创新审理机制,充分发挥数据在破产重整价值识别中的基础性作用,逐步推动“执转破”“府院联动机制”运行中执行信息系统、税务系统、工商登记系统的融合对接,进一步激发平台对服务审判执行、辅助科学决策方面的积极作用。

强化法治宣教 守护“少年的你”

青少年是祖国的未来、民族的希望,加强青少年法治教育,使广大青少年从小树立法治观念,养成尊法学法守法用法的思维习惯和行为习惯,是加快建设社会主义法治国家的基础工程,是在青少年群体中深入开展社会主义核心价值观教育的重要途径。

“八五”普法开展以来,包头市昆都仑区深入贯彻习近平法治思想,全面落实《青少年法治教育大纲》,逐项完成《内蒙古自治区中长期青年发展规划(2018-2025年)》既定任务,扎实开展形式多样、丰富多彩的法治宣教活动,努力运用社会主义法治文化,引领青少年、塑造青少年、护航青少年,不断夯实全面依法治国的青少年群体基础。

“解一卷而众篇明”,聚焦中心开展青少年法治宣传。坚持以习近平法治思想为引领,始终保持正确的政治方向。开展青少年法治宣传教育,深入学习宣传贯彻习近平法治思想,不断深化青少年对中国特色社会主义法治的理解认同。包头市昆都仑区人民检察院全面升级青少年法治教育体验基地,不仅普及法律条文,更普及法治思想,引导青少年充分认识到习近平法治思想是新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;包头法治公园将“党的领导是我国依法治国的根本保证”融入园内布景,引导青少年充分认识党的领导的依据和地位,准确理解坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的重大意义,更加自觉听党话、跟党走。

“得其大者可以兼其小”,统筹兼顾开展法治宣传。以青少年为“圆心”,深入宣传与青少年成长发展密切相关的法律法规。强化课堂主渠道作用,包钢二小运用智能普法机器人,采用互动式教学,为青少年开设趣味法治课堂;包三十五中冲破“填鸭式”传统教育方式,通过模拟小法庭将法治知识寓教于乐,受到同学们的热烈欢迎;包铁五小开展“绘画作品讲法”主题活动,将法治与文化深度融合;包钢十二小开展“学宪法,讲宪法”主题班会、演讲比赛,营造自觉学法浓厚氛围。

“连上下而通之”,守正创新开展法治宣传。近年来,包头市昆都仑区充分发挥司法机关、群团组织力量,积极为学校提供法治教育资源。从政法部门中选派业务能力强、热心青少年教育事业的干部担任全区55所中小学校的法治副校长,围绕青少年法治教育、身心健康建设等方面,开展宪法、民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法宣传教育,努力拓展未成年人全方位保护链条;包头市昆都仑区司法局“法联帮”法治志愿服务团队有针对性地为青少年开展防范校园欺凌、性侵害等方面的法治教育,不断加深青少年对法律底线和行为边界的认识,取得了良好的法律效果和社会效果;在充分利用传统有效的普法方式基础上,建设“法润昆都 12348”微信公众平台,开设面向青少年的“徐娜说法”普法专栏,运用法治故事、法治儿歌、互动问答等形式,让法律法规“活”起来,通过及时提供的“青少年法律法规知识速递”,跑好青少年法治宣传教育“最快一公里”。

十年树木,百年树人。育人以法,润物无声。包头市昆都仑区以生动、科学的方式持续开展青少年法治宣传教育,今后,将继续整合政府部门、司法机关、社会各界的资源力量,同下一盘棋,共奏“交响曲”,唱好“大合唱”,让法治意识在每一个青少年心中生根发芽,茁壮成长。

(肖玥)

开展党日拓展活动 磨炼干警坚强意志

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院在县文体馆开展了“喜迎二十大、勇立潮头、争当先锋”主题党日拓展活动,旨在进一步磨炼全院干警的坚强意志,凝聚共识,熔炼团队,激发工作热情。

该院党组书记、检察长王霞希望通过此次拓展活动,可以充分展现检察干警顽强拼搏的精神、团结协作的精神,充分展示检察干警的整体良好道德风尚和新时代检察干警的风采。活动中,干警们在教练的带领下攻坚克难,合力完成了“毛毛虫”“车轮滚滚”“巨人脚步”“珠行万里”等一系列充满挑战性、协作性和趣味性的项目,尽情感受着拓展活动带来的乐趣,共同体会着信任、协作、责任、融合、鼓励要素对团队成功的重要性。

“相互鼓励加油,一起努力的感觉实在太棒了。”“在拓展中不断挑战自己,我今天又解锁了新技能。”“不断突破自己,让青春绽放绚丽之花。”大家掩饰不住内心的兴奋,纷纷表示要以更加健康积极向上的心态和体魄投入到工作中,为检察事业贡献智慧和力量。(袁远)

聆听主题党课 凝聚奋进力量

科布尔讯 为纪念中国共产党成立101周年,深情回顾党的奋斗历史,热情讴歌党的光辉业绩,加强人民法院与人大代表的沟通联系,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院组织干警参加了乌兰察布市中级人民法院组织开展的“迎七一·人大代表讲党课”活动。

期间,自治区人大代表师霞以“奋斗百年路,启航新征程”为题,讲述了从中国共产党第一次全国代表大会到第十九次全国代表大会各个时期的工作理念和创新发展。该院干警认真聆听,潜心学习,用心感悟,进一步凝聚了思想共识。大家表示,作为新时代的法院干警,在今后的工作中要进一步强化为民服务的宗旨意识,勇于担当作为、积极奉献力量,以时不我待、只争朝夕的精神状态投入工作,交出一份让人民满意的新时代答卷。

下一步,该院将以此次活动为契机,进一步密切与人大代表之间的联系,积极邀请人大代表参与该院队伍建设。(付春雨)

梳理总结周密部署 全面提升审判质效

巴彦托海讯 为进一步提高案件质量,全面提升审判质效,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开了2022年度第二次审判质效推进会,对“朝阳行动”进行阶段性总结,并部署下一步审判工作。

会议要求,要聚焦绩效考核指标,化压力为动力,严把案件质量关口,齐心协力抓好审判执行工作。要不断改进办案方式方法,严格规范办案程序,进一步提高案件质量,提升办案效率,力促案结事了人和,要勇于接受监督,依法办案、依规行事,确保高质高效完成好全年各项工作任务。要绷紧廉洁之弦,持续整治顽瘴痼疾,改进司法作风。要结合实际,思考谋划,部署推进工作。要充分发挥个人主观能动性,把握指标增幅变化,有的放矢进行督导和管理,奋力开创审判执行工作新局面。(包英 鄂然)

巧用智能化应用平台 “大数据”办案“加速度”



本报讯(记者王欣)近日,呼和浩特市玉泉区人民法院开庭审理了一起刑事案件,并进行了当庭宣判。快速审结案件,得益于“内蒙古政法大数据智能化应用平台”的“神助攻”,这起案件从呼和浩特市公安局玉泉区分局录入平台系统,移送呼和浩特市玉泉区人民法院审查起诉,到呼和浩特市玉泉区人民法院审理宣判仅用时10天。

案件实现快审快判,预示着“智审、智执、智服、智管”的智慧法院新时代降临。内

深入基层调研指导

阿木古郎讯 为持续推进诉源治理,助力人民法庭建设工作,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗法院党组书记、院长鄂巍,党组成员、副院长阿拉木苏一行深入嵯岗法庭调研指导工作。

鄂巍要求,要充分发挥人民法庭在矛盾纠纷化解的前沿阵地作用,加强与辖区地方党委、政府、基层组织等相关部门的沟通联系,充分利用地方资源化解矛盾纠纷。要不断改进办案理念和机制,转变诉讼方式,努

涉金融执行持续发力

扎赉诺尔讯 为持续推进“雄鹰‘寅’春”专项执行行动,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院充分发扬吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休的“蒙古马精神”,认真贯彻审慎执行司法理念,为维护好金融企业良好发展持续发力。

在3个多月的专项执行行动中,扎赉诺尔区人民法院干警在政治上、思想上、行动上以高度的责任感,创新工作方法,采取向社会发布《呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院

拓宽代表联络渠道

锡尼讯 鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院高度重视人大代表联络工作,围绕“三个三”目标,创新工作方式方法,拓宽联络渠道,自觉接受人大代表监督,增进代表对检察工作的了解和支持,有力推动了检察工作高质量发展。

强化制度保障,做到“三个到位”。该院坚持提早谋划,制度保障到位;健全组织机构,人员落实到位;定向结对联系,责任分工到位。拓宽联络渠道,做到“三个强化”。该院强

内蒙古政法大数据智能化应用平台以“办案材料全电子、办案信息全共享、办案流程全监督、办案业务全覆盖”为目标,搭建起一个以政法部门网上办案平台为中心、公检法司业务系统为子平台的一体化运行架构,通过该平台,所有案卷、法律文书一次录入、多次利用,在公检法司之间实现“秒传”,工作效能极大提高,真正实现让数据多跑路、让群众少跑路,为审判执行工作赋予更多智慧支撑。

推进人民法庭建设

力践行司法为民的服务宗旨。要加强诉讼与非诉讼有效衔接,有效把矛盾纠纷化解在前端,减少诉讼案件发生。要充分发挥好“涉企绿色通道”作用,为企业提供优质司法服务,营造良好的法治化营商环境。要加强法律宣传,守牢司法公平正义最后一道防线。

下一步,嵯岗法庭将结合当地案件类型特点,按需建设人民法庭,以满足不同群体的司法需求,服务乡村振兴。

(杜宏良)

兑现当事人胜诉权益

关于敦促涉金融不良资产案件被执行人履行法定义务的通告》方式,执结一批涉金融执行案件,取得了良好的社会效果。

接下来,扎赉诺尔区人民法院将继续保持高压态势,高效开展集中执行行动,坚决打击逃避执行、抗拒执行等行为,不断加大执行力度,将善意文明审慎执行和强制执行紧密结合,把维护法律尊严作为出发点,把兑现当事人胜诉权益作为落脚点,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。(莫日根)

开创检察工作新局

化传统方式,认真落实向人大报告工作制度;强化创新手段,搭建“两微一端”平台,定期向代表推送检察工作动态;强化检务公开,打造“阳光检察”工作品牌。提升联络成效,做到“三个结合”。该院把落实人大代表提出的意见建议纳入党组重要议事日程,定期分类梳理,加强分流督办;完善落实人大转办交办事项制度,保证转交办案件和事项的及时办结反馈;围绕代表关心的社会问题,结合执法办案,创新社会管理求实效。(苏玉芬)